



Прокуратура
Российской Федерации

ПРОКУРАТУРА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

ХАКАС
РЕСПУБЛИКАНЫЦ
ПРОКУРАТУРАЗЫ

ул. Чертыгашева, 80, г. Абакан,
Республика Хакасия, 655017
E-mail: info@prokrh.ru

30.06.2017 № 7-276-2017

На №

Уважаемая Ольга Владимировна!

Прокуратурой республики рассмотрено Ваше обращение о нарушении прав строителей жилых домов, возводимых взамен утраченных во время стихийных пожаров 12.04.2015, поступившее 01.06.2017 от депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Терентьева А.В.

Установлено, что с 05.04.2017 Салтынюком Е.Н., Добровольской Н.Н. и Трушиным С. в квартире № 210 по ул. Торосова, 15 в г. Абакане начата голодовка. Позднее для проведения акции к ним присоединились Жежель Д.Д., Уткина С.А. и Леконцев М.А. Основанием для проведения голодовки, со слов указанных лиц, послужило неполучение денежных средств за выполненные работы при возведении домов взамен утраченных в результате природных пожаров в апреле 2015 г.

Начиная со второго полугодия 2015 г. в прокуратуру республики поступали обращения граждан, участвовавших в восстановлении домов для погорельцев, но не получивших окончательного расчета за выполненные работы. При этом у них отсутствовали документы, подтверждающие осуществление трудовой деятельности в подрядных организациях.

Прокурорскими проверками установлено, что фактически между заявителями и строительными организациями были заключены договоры подряда, что свидетельствует о наличии между ними гражданско-правовых отношений, не являющихся, в силу статьи 21 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», предметом прокурорского надзора. В целях урегулирования разногласий по взаиморасчетам между строителями и подрядчиками в 2016 г. в Хакасии действовала созданная Правительством РХ межведомственная рабочая группа. По итогам ее работы составлены реестры дебиторской и кредиторской задолженности подрядчиков, гражданам рекомендовано самостоятельное обращение в суд, им оказана необходимая юридическая помощь.

Так, решением Абаканского городского суда от 11.05.2016 с ООО «СОТ» в пользу Бахтигузина Х.З. взысканы денежные средства в сумме 296 тыс. руб. за выполнение работ по договору подряда, которое фактически исполнено.

Салтынюк Е.Н. в суд обратился 09.02.2016 с иском об установлении трудовых отношений с ООО «СОТ». Однако его заявление судом 08.04.2016 оставлено без

АБ № 047788

Осадчей О.В.

Olgaosadchaya@list.ru

рассмотрения, в связи с повторной неявкой истца в судебное заседание. В силу статей 222 и 223 ГПК РФ вопрос о взыскании Салтынуком Е.Н. с ООО «СОТ» денежных средств за выполненные работы может быть рассмотрен судом повторно, если истец вновь обратится с соответствующим заявлением, либо представит доказательства уважительности причин пропуска им судебных заседаний.

Решением Абаканского городского суда от 19.09.2016 в пользу Добровольской Н.Н. с ООО «СибСтрой-Формат» взысканы задолженность по зарплате, компенсации морального вреда и т.д., которая погашена добровольно.

Решением Абаканского городского суда от 20.06.2016 по заявлению Леконцева М.А. с ООО «СибСтрой-Формат» взысканы денежные средства по договору строительного подряда и проценты за их незаконное использование. С целью его исполнения 17.08.2016 УФССП России по РХ возбуждено исполнительное производство, по результатам проверки которого в действиях судебных приставов-исполнителей выявились случаи волокиты и несвоевременного принятия мер в целях его исполнения. В этой связи 21.04.2017 прокурором г. Абакана в УФССП России по РХ внесено представление, которое рассмотрено с удовлетворением требований прокурора.

Как показала настоящая проверка в ходе исполнительных действий судебным приставом установлено, что у должника отсутствуют денежные средства и имущество, на которое возможно обратить взыскание. На расчетный счет с нулевым остатком наложен арест. По месту регистрации организация деятельность не осуществляет, в ее отношении введена процедура банкротства. Место нахождения директора предприятия в настоящее время не известно, 20.04.2017 судебным приставом он объявлен в розыск.

Таким образом, отсутствие взыскания в пользу Леконцева М.А. обусловлено не бездействием судебного пристава, а отсутствием движения денежных средств на счетах должника и имущества, на которое возможно обратить взыскание.

Жежель Д.М., Трушин С. и Уткина С.А. свое право на обращение в суд с исками к ООО «Сибстрой-Формат» не реализовали. Однако, как отмечено выше, оснований для защиты их прав прокурором не имеется.

Проверкой состояния здоровья участников голодовки установлено, что такие граждане в медицинских учреждениях в связи с ухудшением состояния здоровья лечение не проходили. С 28.04.2017 протестная акция прекращена, о чем в средствах массовой информации размещено видеосообщение.

По информации УМВД по г. Абакану с заявлением о привлечении к уголовной ответственности Салтынuka Е.Н. Бахтигузин Х.З. не обращался.

С учетом изложенного, оснований для принятия мер прокурорского реагирования, не имеется.

В случае несогласия с настоящим ответом он может быть обжалован заместителю прокурора и (или) в суд.

Начальник отдела по надзору
за соблюдением федерального
законодательства

О.В. Загрядский